

# 哀悼鲁甸地震和昆山爆炸遇难者 青奥会实体火炬传递推迟

今天的传递可能改在12日举行,后天的传递时间不变

## 火炬传递

昨天,现代快报记者从南京青奥组委获悉,为哀悼云南鲁甸地震和江苏昆山中荣金属制品有限公司爆炸事故的遇难者,原定于8月6日举行的南京青奥会实体火炬传递活动将推迟,具体时间另行通知。8月8日火炬传递活动将如期举行。

现代快报记者 鹿伟

### 6日的火炬传递推迟

南京青奥会实体火炬传递原定于8月6日和8日进行。

根据原来的日程安排,8月6日,青奥会火炬将进入南京,转入实体传递及收火阶段。实体火炬传递共有两条线路,即6日在滨江新城的“分享青春线”上传递,从奥林匹克广场出发,途经南京国际青年文化公园,转入滨江公园,最终传递进入万景园风情广场,整个传递过程全长6600米,共有55棒火炬手;8日的传递路线名为“共筑未来线”,将全程在明城墙

上传递,展现南京古城风貌,线路从明城墙东水关遗址公园出发,途经中华门城堡,最终在集庆门进行收火仪式,全程5200米,共有45棒火炬手。

快报记者了解到,8月6日活动可能推迟至12日举行,目前还没最终确定。8月8日火炬传递活动将如期举行。届时,实体火炬起火仪式将在东水关遗址公园举行。火炬传递全过程将电视直播。

### 北京奥运会曾有先例

为哀悼逝者,南京青奥火炬传递推迟的这一做法得到了不少网

友的点赞和支持,有网友建议“传递前可以搞个默哀仪式”。

据了解,为哀悼遇难者推迟火炬传递活动,南京青奥组委的做法并不是首次,此前在北京奥运会火炬传递期间就有先例。2008年,为了向四川汶川大地震中遇难同胞表示深切哀悼,北京奥运会火炬接力活动5月19日至21日暂停三天。为支持四川汶川灾区人民抗震救灾工作,同时为灾区重建争取时间,奥运火炬推迟48天入川,并对还未传递的各省、自治区、直辖市传递日程安排做了相应调整。

## 火炬手

### 火炬手名单今日公布

今天,南京青奥组委将举行新闻发布会,正式公布实体火炬手名单。据透露,为了体现青奥会的理念,火炬手的选择还是以青少年为主,届时会有来自世界各地的青少年学生参与火炬的传递。为了更好地体现青奥会的广泛参与性,火炬手中也会邀请一部分残障人士。对于是否会有体育明星或演艺名人来当火炬手,快报记者了解到,奥运冠军林丹、仲满、吴静钰等人已经受到邀请,有望现身实体火炬传递现场。

《火炬手》《梦舟》《无极》《九骏》……昨天,现代快报记者从南京市规划局获悉,21处共计56件青奥雕塑已经全部亮相,近日将全部完工。值得一提的是,市民可以欣赏到中国雕塑院院长吴为山的两件作品:《火炬手》和《梦舟》。

实习生 方向 现代快报记者 赵丹丹

# 56件青奥雕塑全部亮相 “火炬手”奔跑在机场高速



雕塑《火炬手》



雕塑《梦舟》 南京规划局供图

### 《火炬手》亮相机场高速

吴为山特意青奥会设计了火炬雕塑,名为《火炬手》。近日,这座雕塑已经亮相机场高速路边,39米的跨度让其成为雕塑史上最大的“火炬手”。

南京大学雕塑研究所主任尚荣介绍,吴为山曾说过,巨大的彩虹底座,象征着通达与超越,象征着速度与力量。而火炬手体型夸张,表现了人们对英雄、巨人、偶像的崇拜和赞美。

### 到南京火车站看《梦舟》

吴为山和中国雕塑院的段小烽共同设计的另一件作品,位于南京火车站站前广场,名为《梦舟》,目前正在做收尾工作,近日将完工。雕塑看上去像是一艘抽象的船,雕塑以镜面不锈钢为材料。吴为山曾在今年7月写的文章中说,《梦舟》映着蓝天,映着湖水,映着川流不息的四海宾朋,象征着中国梦的伟大理想将乘着中华民族不断前进的和平之舟驶向辉煌的远方。

### 6000个小人组成奔跑剪影

河西滨江的万景园内汇集了8组雕塑,各有特色。

其中,由韩国首尔市立大学研究生金载钰设计的雕塑《奔向明天》采用巧妙的构思,将6000个欢乐的小人组合在一起,构成一男一女两个奔跑的人形镂空剪影。精巧的镂空设计使蓝天成为剪影的天然背景,在不同的光线、角度下呈现出不同的美感,尤以傍晚夕阳西下时最为绚丽。

## 相关

### 南京开展首次雕塑调查

南京市规划局名城雕塑处处长王昭昭介绍,青奥雕塑共21处,56件,其中青奥轴线的体育群雕最多,达31件。王昭昭说,南京最早的雕塑可以追溯到南朝,规划局将把各类历史雕塑汇集,加上青奥雕塑,做成一本《青春古都——南京城市雕塑精选》的画册。据了解,省委常委、南京市委书记杨卫泽还为画册作了序。

东南大学建筑学院教授郑炳介绍,南京正在进行首次雕塑调查,目前主城区的雕塑就达到800多件,加上郊区外围的,达到上千件。他表示,对雕塑作品进行梳理调查后,他们会做一个评价,建议清除一些与城市环境不符的雕塑。南京市规划局副局长陈乃栋也坦言,过去,雕塑建设、管理方很多,现在规划局成立名城雕塑处,将对雕塑进行建档保护。

### 东大学生打造青奥景观小品

## 站在“梧桐树下”感受一丝清凉



景观小品《梧桐树下》和它的两位作者 现代快报记者 邱稚真 摄

快报讯(记者 金凤)南京人对法国梧桐的感情至深,青奥自然也少不了“梧桐元素”。昨天,现代快报记者在国际博览中心跆拳道、击剑、举重场馆外的城市公园看到,这里有一组黄色的木结构景观小品《梧桐树下》,远远看去像一堆积木搭在一起,又像三棵相互依偎的大树;靠近后,无论站在哪个角度,都能感受到木板间透出的丝丝凉风,宛若站在树下;盛夏的骄阳透过错落的木板,打在草地上,留下一片片光斑,仿佛演绎一曲光影协奏曲。

和亮相南京街头的青奥雕塑不同的是,它们并非出自大师之手,而是两名大四学生的创意之作。东

南大学建筑专业大四学生张骐跃和何之凡的这组景观小品《梧桐树下》,是去年暑假着手设计的。张骐跃笑称,实地搭建前,他和何之凡到处“化缘”,到其他同学那里收集废旧木料,算下来,实验用的木料就有100多米。

在最终的作品中,这个景观被设计成52个井字形的木框,每一层木框的长度从60厘米到420厘米不等,“枝干”越向上越舒展,高约4米,最上面的一个井字形跟基座的木框呈近90度角。如今,这座《梧桐树下》挺立在青奥场馆边,而对面就是世界著名建筑大师扎哈·哈迪德设计的青奥中心双塔楼。

## 来青奥最美场馆 看高尔夫“首秀”

看青奥,高尔夫比赛不容错过!昨天是青奥会高尔夫项目第二次联调联试,也是青奥前最后一次模拟测试。现代快报记者了解到,本届青奥会的高尔夫比赛是高尔夫项目百年后回归奥运会的首秀,在青奥“最美场馆”——钟山国际高尔夫球场举行。

2009年,国际奥委会第121次全会宣布,高尔夫和7人制橄榄球成为2016年、2020年两届奥运会的正式比赛项目。这是高尔夫在1904年奥运会后,时隔百年重返奥运大家庭。据悉,8月19日到26日,将有64名国内外运动员在这里展开角逐。

本届青奥会高尔夫比赛的“军师”——球童,全部来自钟山国际高尔夫,届时至少有64名球童上场服务。从今年2月开始,80名球童进行了专门的训练。“早上6点就开始训练,每天要背着30斤重的球包跑大约10公里。”杜梦园是江苏经贸学院高尔夫专业大三的学生,她去年就是亚青会的球童,今年将服务青奥会。据介绍,比赛期间,除了为运动员拉球包外,球童还负责测风向、告知分数等服务。

南京钟山国际高尔夫俱乐部场馆团队工程与临时设施经理李晓星介绍,球场采取了18个果岭18人看护的管家式保养制度。为了保持适宜的温度,每个果岭还配备了大功率的电风扇,随时为草坪降温。

见习记者 赵书伶  
现代快报记者 鹿伟



高尔夫模拟比赛  
钟山国际高尔夫供图